



बुधवार, ४ ऑक्टोबर २०२३

किंमत ९ रुपये | छत्रपती संभाजीनगर (महाराष्ट्र)

मराठी दैनिक

वर्ष - ०३ अंक - ६२

आरएनआय : एमएचएमएआर/२०२१/८२९६६

# आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक



MARATHI • DAINIK • CHHATRAPATI SAMBAHJINAGAR (MAHARASHTRA) WEDNESDAY 4 OCT. 2023

adhunikkesari.com Adhunik Kesari

YEAR-03 • ISSUE-62 • RNI : MAHMAR/2021/82566 • PAGE-12 • PRICE-5

## सह्याद्री पठारावर पुष्पोत्सव



सध्या पश्चिम सह्याद्री घाटावरील सातारा जिल्ह्याच्या घाट माथ्यावरील कास पठारावर फुलांचे विविध रंगांचे गालिचे महाराष्ट्रासह विविध राज्य विदेशातून येणाऱ्या पर्यटक आणि निसर्ग अभ्यासकांचे डोळे तृप्त करत आहेत. जागतिक दर्जा प्राप्त या पुष्पोत्सवात दुर्मिळ फुलांच्या, वनस्पतींच्या आणि अनेक फुलांच्या दिवसभरातील बदलत्या वातावरणच्या परिणामकारक अशा निसर्ग घटना आणि त्यांच्या अद्भुत साक्षात्काराचे रंगमय स्वर्गीय दर्शन घडते. या वेळी दुर्मिळ अशा पुष्पकंदिल आणि झुंसेरा वनस्पती फुलांचे दर्शनही घडते. सह्याद्रीच्या कुशीत जन्मलेल्या, निसर्गात जडणांघडणां झालेल्या श्रीरंग शिंदे या व्यक्तिमत्त्वाने आपल्या मातृभाषेतील शिक्षणाबरोबरच वनस्पती निर्मिती, त्यांची शास्त्रीय नावांची सखोल माहिती देऊन पर्यटक आणि फुले वनस्पती अभ्यासकांचे लक्ष वेधून घेतले. वनविभागातील शिंदे यांनी सखोल माहिती देताना आपल्या सह्याद्रीचे भूतलावरील या निसर्ग बगीचाचे संरक्षण जतन करणे महत्त्वाचे असल्याचे आवर्जून सांगितले. पृथ्वीवरील या फुलांचे स्वर्गीय दर्शन मानवी डोळ्यांना तृप्त करते एवढे मात्र खरे! छायाचित्र : विजयकुमार हरिश्चंद्रे, सातारा

## राजकीय हालचालींना वेग

अजितदादांची नाराजी : शिंदे, फडणवीस दिल्लीत

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या नाराजीच्या चर्चा सुरु असतानाच मंगळवारी पार पडलेल्या मंत्रिमंडळाच्या बैठकीस ते गैरहजर राहिले. त्यामुळे अजित पवार यांच्या नाराजीच्या चर्चांना आणखी उधाण आले. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी मंत्रिमंडळाच्या बैठकीनंतर अजित पवार यांच्या गैरहजेरीबद्दल प्रतिक्रिया दिली. अजित पवार यांची तब्येत बरी नसल्यामुळे ते बैठकीला येऊ शकले नाहीत, असे एकनाथ शिंदे यांनी सांगितले. पण राजकीय वर्तुळात एकनाथ शिंदे आणि अजित पवार यांच्यात नाराजी असल्याची चर्चा दबक्या आवाजात सुरु आहे. याच सगळ्या घडामोडींंदरम्यान आणखी एक मोठी घटना घडली आहे, ती म्हणजे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस अचानक दिल्लीला रवाना झाले आहेत.

सुत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार, दोन्ही नेते वरिष्ठांच्या भेटीसाठी दिल्लीला रवाना झाले आहेत. राज्यातील सध्याच्या राजकीय परिस्थितीमुळे या भेटीला जास्त महत्त्व प्राप्त झाले आहे. विशेष म्हणजे अजित पवार हे मंत्रिमंडळ बैठकीला हजर राहिले नाहीत. तसेच ते दिल्लीला देखील वरिष्ठांच्या भेटीसाठी गेलेले नाहीत. त्यामुळे महाराष्ट्राच्या राजकारणात पडद्यामागे काय घडत आहे?

याबाबतचा सस्पेन्स वाढला आहे. सत्ताधारी पक्षांमध्ये सध्या सारे काही आलबेल नाही, अशी चर्चा रंगताना दिसत आहे. अजित पवार यांच्याकडून बैठकांचा धडाका सुरु असल्यामुळे पुण्यातील भाजप नेत्यांमध्ये अस्वस्थता वाढली होती. पुण्याचे पालकमंत्रीपद भाजपकडे आहे. भाजप नेते चंद्रकांत पाटील हे पुण्याचे पालकमंत्री आहेत. पण अजित पवार हे पुण्याच्या पालकमंत्रीपदासाठी आग्रही आहेत. याशिवाय इतर जिल्हांच्या पालकमंत्रीपदावरूनही सत्ताधारी पक्षांमध्ये धुसफूस



### हनीमून संपायच्या आतच

उपमुख्यमंत्री अजित पवार हे नाराज असल्याची चर्चा सुरु असताना आता राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाच्या कार्यकारी अध्यक्ष सुप्रिया सुळे यांनी सूचक वक्तव्य केले आहे. ट्रिपल इंजिन सरकारमधील एका नाराज इंजिनने देवेंद्र फडणवीस यांना भेटले असल्याचे सुप्रिया सुळे यांनी म्हटले आहे. त्यामुळे अजित पवार हे नाराज असल्याची चर्चा सुरु झाली आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या एका मेळाव्याला संबोधित करताना सुप्रिया सुळे यांनी सूचक वक्तव्य केले आहे. सुप्रिया सुळे यांनी म्हटले की, मागील तीन महिन्यांपूर्वी राज्यात ट्रिपल इंजिनचे सरकार स्थापन झाले होते. त्यानंतर आता या तीन महिन्यात सरकारमध्ये नाराजी सुरु झाली आहे. ट्रिपल इंजिनमधील एक नाराज घटक देवेंद्र फडणवीसांना भेटले असल्याचे सुप्रिया सुळे यांनी म्हटले. हे सरकार नेमके कोण चालवत आहे, असा सवाल सुप्रिया सुळे यांनी केला.

असल्याची चर्चा आहे. अनेक आमदार नाराज आहेत. त्यामुळे शिंदे-फडणवीस दिल्लीतील वरिष्ठांकडे आपापल्या आमदारांची भूमिका मांडण्याची शक्यता आहे. अजित पवार सत्तेत सहभागी झाले तेव्हाच शिंदे गटात धुसफूस सुरु झाली होती. अजित पवार यांचा गट सत्तेत सहभागी झाल्याने मंत्रिमंडळ विस्तारत आणखी एक वाटेकरी निर्माण झाला. त्यामुळे

अजित पवार यांच्या गटाच्या नेत्यांसाठी देखील मंत्रिपदे देण्यात आली. यावेळी शिंदे आणि भाजपकडील काही महत्त्वाची खाते अजित पवार यांच्या गटाला मिळाली. अजित पवार यांना स्वतःला अर्थ खाते मिळाले. याशिवाय त्यांच्या गटाला शिंदे गटाकडे असणारे कृषी खाते मिळाले. यावरून बरीच चर्चा सुरु होती. विशेष म्हणजे त्यावेळी शिंदे गटाच्या नेत्यांनी जाहीरपणे अजित पवार यांच्या सत्तेत सहभागी होण्याच्या निर्णयावर नाराजी व्यक्त केली होती.



आमदार अमित झनक  
रिसोड-मालेगाव विधानसभा  
मतदारसंघ



## मा. विष्णुपंत भुतेकर

संस्थापक अध्यक्ष भूमिपुत्र शेतकरी संघटना, म.रा.

यांच्या वाढदिवसानिमित्त

हार्दिक शुभेच्छा...

वाढदिवसानिमित्त कार्यक्रम

हळद परिषद

बुधवार, दि. ४ ऑक्टोबर २०२३

सकाळी ठिक ११.३० वाजता

स्थळ : कृषी उत्पन्न बाजार समिती, रिसोड

कीर्तन सोहळा

ह.भ.प. रूपाळीताई सवणे (परतूरकर)

यांचे जाहीर कीर्तन सायंकाळी ७.३० वाजता

बुधवार, दि. ४ ऑक्टोबर २०२३

स्थळ : कृषी उत्पन्न बाजार समिती, रिसोड

आयोजक

भूमिपुत्र शेतकरी संघटना, म.रा., कृषी उत्पन्न बाजार समिती, रिसोड







# राजूर येथे मराठा समाज संवाद यात्रा जनजागृती प्रचार रथाचे पूजन

आधुनिक केसरी न्यूज

**श्रीक्षेत्र राजूर :** मराठा समाजाच्या आरक्षणासाठी आंदोलन उभे करणारे मनोज जरांगे पाटील यांची 30 ऑक्टोबरपासून संपूर्ण महाराष्ट्रात संवाद यात्रा सुरू झाली असून या दरम्यान ते मराठा समाजाशी संवाद साधणार आहे. त्याचाच एक भाग म्हणून 10 ऑक्टोबर रोजी राजूर येथे सभेचे आयोजन करण्यात आले आहे. त्यानिमित्ताने समाजामध्ये जनजागृती करण्यासाठी प्रचार रथ तयार करण्यात आला असून राजुरेश्वराच्या पायथ्याशी श्रीफळ व पुष्पहार अर्पण करून रथाचे पूजन करून जनजागृतीस प्रारंभ करण्यात आला. या प्रचार रथाच्या माध्यमातून परिसरातील गावात जाऊन मनोज जरांगे पाटील यांच्या सभेविषयी माहिती देण्यात येणार आहे. हा रथ आकर्षक पध्दतीने सजवला

असून त्यावर लाऊडस्पीकर बसवले आहे. या प्रचार रथामार्फत गावोगावी जाऊन मराठा समाजबांधवांत जनजागृती केली जाणार आहे. प्रचार रथासोबतच मराठा समन्वयक गावोगावी जाऊन बैठका घेतल्या जाणार आहेत. सोशल मीडियाच्या माध्यमातूनही मोठ्या प्रमाणावर सभेसंदर्भात जनजागृती केली जाणार आहे. प्रचार रथाच्या माध्यमातून मराठा समाजाला आरक्षण का हवे आहे याचे महत्त्व पटवून सांगितले जाणार आहे. सभा होईपर्यंत हा रथ गावोगावी फिरणार आहे. मनोज जरांगे पाटील यांच्या सभेचा प्रचार होऊन जास्तीत जास्त मराठा समाज बांधवांनी या कार्यक्रमात सहभागी व्हावे म्हणून हा रथ तयार करण्यात आला आहे. आज सकाळी राजुरेश्वराच्या पायथ्याशी पूजन करून रथाचा प्रारंभ करण्यात आला. यावेळी सकल मराठा समाज बांधवं उपस्थित होते.



## साई संस्थेतर्फे वन्यजीव सप्ताहनिमित्त सायकल रॅली

आधुनिक केसरी न्यूज

**चंद्रपूर :** साई संस्था चंद्रपूर आणि ताडोबा अंधारी व्याघ्र प्रकल्प चंद्रपूर यांचे संयुक्त विद्यमाने वन्यजीव सप्ताहनिमित्त सायकल रॅलीचे आयोजन करण्यात आले, वन्यजीव व पर्यावरण यांचे संरक्षण आणि संवर्धन करा हा संदेश घेऊन रॅलीचे आयोजन करण्यात आले. या रॅलीकरिता मोहूर्ली वनपरीक्षेत्राचे अधिकारी थिपे साहेब यांनी रॅलीला हिरवी झेंडी दाखवून रॅलीला सुरवात झाली. सायकल रॅली जटपुरा गेट पासून सुरवात होऊन अंचलेश्वर गेट-पटाणपूरा गेट-बिनबा गेट ते वरोरा नाका या ठिकाणापर्यंत करण्यात आली. या रॅलीला पर्यावरणतज्ज्ञ सुरेश चोपणे यांनी मार्गदर्शन केले. संस्थेचे



अध्यक्ष भाविक येरगुडे, विलास माथनकर, सुबोध कासुलकर, नितीन डोंगरे, मंगेश लहामगे यांनी रॅली यशस्वी करण्याकरिता विशेष परिश्रम घेतले. या रॅलीमध्ये महेंद्र

राळे, वसंत वडस्कर, सचिन डेंगळे, सुभाष पाऊनकर, श्रीजा येरगुडे, श्रीअंश येरगुडे, सचिन निंबाळकर, राजू पिदुरकर, दिलीप नेरलवार, अमित कुकडवार, अनंत

भूषकमवार, विवेक दुबेवार, विवेक टहलानी, राजू मडमवार, स्वप्नील गुंडावार, अमित अदेटीवार, विजय नेरलवार, मुक्तेश्वर मेश्राम, किशोर तुमेवर इत्यादींनी सहभाग घेतला.

## पावसाची उघडीप, शेतकऱ्यांकडून कापसाला पाणी भरणी फवारणी

आधुनिक केसरी न्यूज

**खुलताबाद :** तालुक्यात उतरा नक्षत्रांच्या पावसानंतर उघडीप झाल्याने आता शेतकऱ्यांनी कापसाला पाणी भरणी आणिऔषध फवारणी कामे हाती घेतले आहे. यंदा पावसाळा आटोपता आला परंतु अर्धा पाऊस झाला नाही की ओढे नाले नदी तलाव विहिरीना पाणी न येता कोरडेठाक पडून आहे. खुलताबाद तालुक्यात यंदा ५०%टक्के ही पाऊस न झाल्याने तलाव विहिरीना पाणी आले नाही. यांचे परिणाम भोगावे लागतील असे वाटते. तुरळक पावसावर खरिप पिक हंगामातील पिके आली खरी परंतु ऐन बी भरणा वेळी पावसाने खंड दिल्याने पिकात कणसात बी भरणा होत नाही. तर सोयाबीन भुईमूग तूर बाजरी मका कापूस सर्वांना पावसाची पाण्याची गरज आहे. परंतु पाऊस पाणीच नसल्याने शेतकऱ्यांनी उपलब्ध विहिरीतील पाण्यावर

कापसाची पाणी भरणा सुरू केली असून फवारणी कामे अटोपती घेत आहे. शेतमालाची स्थिती जोरदार चांगली असून पिके हिरवीगार टवटवीत फडफडताना दिसून येते आहे.



## खुलताबाद तालुक्यात पन्नास टक्केही पाऊस नाही, ओढे नाले नदी कोरडेच

आधुनिक केसरी न्यूज

**खुलताबाद :** तालुक्यात यंदा ५०% ही पर्जन्यमान पाऊस न झाल्याने ओढे नाले नदी तलाव कोरडे ठाक पडून असल्याचे चित्र आहे. खुलताबाद तालुक्यात तीन महसूल मंडळे असून सावंगी बाजार, वेरुळ, सुलतानपूर असी मंडळे आहेत. मूग नक्षत्रात नावाला पाऊस झालं ते कोरडे गेलं तर आर्द्रा नक्षत्रात तिनचार तुरळक पाऊस झाले. पूनर्वसु व पुष्य मधे व आश्लेषा -मघा -पूर्वा यांनी ही कमाल दाखवला नाही. शेतकऱ्यांवर कधी कोरड्या तर कधी ओल्या तुष्काळाचे गडद सावट पसरत आहे. रब्बी बरोबर खरीप हंगाम आता हाताचा गेल्यातच जमा आहे. नै सर्गिक आपत्ती, रोगराई यामुळे शेतकरी पुरता आर्थिक अडचणीत सापडला आहे. उतरा नक्षत्राने जाता जाता जोरदार फटकेबाजी केली. अकरा नक्षत्रातील एकानेही यंदा पावसाळा म्हणून दमदारपणे पाऊस पाडला नाही. ऐवढेच काय पुण पावसाळ्यात ओढे नाले नदी तलाव विहिरीना मोठ्या पावसा अभावी पुरपाणि आले नाही. आज उद्या म्हणत पुण पावसाळा संपला तरी मोठा पाऊस व पुरपाणी नदीनाल्यांना आले नसल्याने शेतकरी व नागरिक चिंतीत आहे. खुलताबाद तालुक्यात महसूल मंडळ निहाय पर्जन्यमान याप्रमाणे सावंगी बाजार महसूल मंडळ ४५०मिलीमीटर पाऊस, सुलतानपूर महसूल मंडळ ४२५मिलीमीटर पाऊस, वेरुळ महसूल मंडळ ६७३ मिलीमीटर पर्जन्यमान पाऊस झालेला आहे. म्हणजे वरिष्क सरासरीत अर्धा ५०%टक्के पाऊस झालेला आहे हे विशेष.

## बीमारियों से बचने के लिए अपनी इम्युनिटी बढ़ाएं

## महाराष्ट्र Business Katta

**तिरुपती**  
**मंडप डेकोरेटर्स**  
Generator, Lighting, Mandap, Open Mandap, DJ Sound, Stage, Chairs & Garden Decorate  
**Baiju Anna**  
**8623904312**  
**Abhijeet Shukla**  
**9765826252**  
DARZI BAZAR, CANTONMENT, CHHATRAPATI SAMBAJINAGAR

**अर्जट पाहिजेत**  
बँक ऑफिससाठी महिला (कॉम्प्युटरचे ज्ञान आवश्यक), अनुभवी सुपरवायजर, मार्केटिंग प्रतिनीधी (स्वतःची टू-व्हीलर आवश्यक) आणि अनुभवी सेक्युरिटी गार्ड पाहिजे.  
**संपर्क -**  
**9822982958**

**CAFE ROCKSTARZ**  
EAT. CHILL. REPEAT  
**11:11**  
ELEVEN ELEVEN  
Where Dishes come true!!  
**MULTI-CUISINE FAMILY RESTRO**  
AURANGABAD  
Indian, Continental, Italian, Chinese, Chat, Pavbhaji, Shakes, Desserts  
**9665544629**  
GHAI TOWER, BESIDE RAJ CLOTH, CANNAUGHT GARDEN, CHHATRAPATI SAMBAJINAGAR

**खळबळजनक**  
**कॉम्प्युटर, लॅपटॉप, प्रिंटर, सीसीटीव्ही**  
**Sales & Services**  
नवीन कॉम्प्युटर 9900/-  
जुने कॉम्प्युटर 5900/-  
जुने लॅपटॉप 6900/-  
दोन कॅमेरा सेटअप 7900/-  
चार कॅमेरा सेटअप 9900/-  
**9420405928**





# गडकिल्ल्यांचे संवर्धन, स्वच्छता काळाची गरज : नितीन मोहिते

आधुनिक केसरी न्यूज

**पिलीव :** आपल्या महाराष्ट्राचा बहुतांश इतिहास पुस्तकांमध्येच दिसून येतो. छत्रपती शिवाजी महाराजांचा बहुतांश इतिहास आज आपल्या डोळ्यासमोर उभा आहे तो इतिहास जपण्यासाठी आज अनेक हात झटत आहेत गरज आहे त्यांच्या हाताला हात लावायची कारण नव्या पिढीसाठी फक्त स्वाभिमान, अभिमान याच गोष्टी नाही ठेवायच्या त्या पुस्तकात पण राहू शकतात. परंतु बांधकाम शास्त्राची उत्कृष्ट नमुना असणारे किल्ले, शत्रूसाठी उभारलेल्या चकव्या वाटा, डोंगराच्या अवघड ठिकाणी बांधलेल्या किल्ल्यातून छत्रपती शिवरायांची दिसणारी दूरदृष्टी, मावळ्यांची ताकद, राज्यकारभाराची किल्ल्यावर केलेली व्यवस्था या सर्व गोष्टी नवीन पिढींना याची देही याची डोळा पहाव्यात यासाठी गडकिल्ले संवर्धन ही काळाची गरज असल्याचे माळशिरस तालुक्यातील पिलीव गावचे लोकनियुक्त सरपंच नितीन मोहिते-माळी यांनी माध्यमांशी बोलताना सांगितले. गड किल्ले संवर्धन व स्वच्छता या



मोहिमेंतर्गत शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था अकलूज, खंडाळी येथील शिक्षक व विद्यार्थी पिलीव येथील किल्ल्याची स्वच्छता करण्यासाठी

आली होते त्या ठिकाणी सरपंच नितीन मोहिते-माळी बोलत होते. यावेळी अॅड.मानसिंह जागीरदार, माजी उपसरपंच संजय आवें, चंद्रकांत माळी, दादा

देशमुख, सुषमा जामदार, ज्योती फाळके यांनीही गडकिल्ले संवर्धन व स्वच्छता या मोहिमेत सहभागी होऊन विद्यार्थ्यांना स्वच्छता करण्यासाठी हातभार

लावला यावेळी प्राचार्य डी.वाय. ओंबासे, एल.वाय. बिराजदार, एन.एम शिंदे यासह शिक्षक, विद्यार्थी व ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



## संपूर्ण पावसाळ्यात एकच पूर; गिरीजा मध्यम प्रकल्पात चोवीस टक्केच पाणीसाठा शिल्लक

आधुनिक केसरी न्यूज

**बाजार सावंगी :** खुलताबाद तालुक्यातील मौजे येसगाव येथील गिरीजा मध्यम प्रकल्पात वर्ष-२०२३-२४ पूर्ण पावसाळ्यात आतापर्यंत एकच पुरपाणी आले असून २४%टक्के पाणी साठा शिल्लक आहे. वर्ष २०२३-२४ आतापर्यंत पावसाळ्यात आतापर्यंत एकच पुर पाणी आल्याने २४%

पाणीसाठा उपलब्ध आहे. पुढे भविष्यात परतीचा पावसावर प्रकल्पांचे पाण्यासाठी किंवा भरण्याचे भिस्त आहे. जवळपास पावसाळा संपत आला असून यंदा जेमतेम पाऊस झाला व त्यांजेमतेम पावसावरच खरिप पिक हंगामाची दारोमदार आहे. तर २४% पाण्या साठ्या वरच आठ महिने खुलताबाद शहर व ग्रामीण नागरिकांचे कसे जाणार याची चिंता नागरिकांतून व्यक्त

होत आहे. गतवर्षी परतीच्या पावसाने पाणीच पाणी केले होते यंदा तिच स्थिती राहिली तर मध्यम प्रकल्प भरण्यास वेळ लागणार नाही. पण पूर्ण पावसाळ्यात जेमतेम पावसामुळे नदी नाल्यांना पुरपाणी आले नाही. तर परतच्या पावसाची हमी नाही त्यामुळे २४%पाणी साठ्यावरच तहान भागवने आहे, अशी प्रतिक्रिया नागरिकांतून ऐकण्यास मिळत आहे.

## मोलखेडा येथे महात्मा गांधींना अभिवादन व श्रमदानातून दिला 'स्वच्छतेचा मंत्र'

आधुनिक केसरी न्यूज

**सोयगाव :** तालुक्यातील मोलखेडा येथील ग्रामपंचायत कार्यालयात सरपंच व ग्रामपंचायत सदस्यांनी श्रमदानातून दिला "स्वच्छतेचा मंत्र" दि.२/१०/२३ ग्रामपंचायत कार्यालयात राष्ट्रपिता महात्मा गांधी व लाल बहादूर शास्त्री यांच्या प्रतिमेचे पूजन सरपंच सौ.मनिषातीई ज्ञानेश्वर वारंगणे व ग्रामसेविका सुरेखा पवार मॅडम यांच्या हस्ते करण्यात आले. पंतप्रधान मोदी यांच्या संकल्पनेतून देशात १ ऑक्टोबर रविवार रोजी जेष्ठ नागरिक रामभाऊ वारंगणे यांच्या मार्गदर्शनाखाली 'एक तारीख एक तास' हा श्रमदानाचा उपक्रम राबविण्यात आला असून सोयगाव तालुक्यात प्रत्येक गावामध्ये सकाळी १० वाजेला एकावेळी श्रमदान मोहिम करण्यात आली. येथील ग्रामपंचायत कार्यालयाचे सदस्य, जिल्हा परिषद केंद्रीय प्राथमिक शाळा, यांनी या अभियानात सहभागी होऊन आपल्या मोलखेडा गावाच्या स्वच्छतेसाठी योगदान दिल्याचे पाहायला मिळाले.मोलखेडा येथील सरपंच



मनीषातीई ज्ञानेश्वर वारंगणे, उपसरपंच व अतुल इंगळे ग्रामपंचायत सदस्य व सर्व सदस्य, जिल्हा परिषद केंद्रीय प्राथमिक शाळेतील शिक्षकांनी हातात झाडू घेऊन शाळा व शाळेतील परिसर स्वच्छ केला. विद्यार्थ्यांकडून यावेळी हातात फलक घेऊन जनजागृतीपर संदेशही देण्यात आले. यावेळी महात्मा गांधीजींना सामूहिक 'स्वच्छांजली' अर्पण केली. यावेळी मोलखेडा ग्रामपंचायत येथे देशाचे कर्तव्यतत्पर पंतप्रधान आदरणीय श्री.नरेंद्रजी मोदी यांच्या आवाहनानुसार सरपंचपती ज्ञानेश्वर वारंगणे यांनी "एक तारीख, एक तास, मिळाले.मोलखेडा येथील सरपंच

स्वच्छता अभियानात सहभागी होऊन ग्रा.पं. कार्यालय व सभोवताच्या परिसर श्रमदानातून स्वच्छ करण्यात आले. याप्रसंगी सरपंच मनीषातीई ज्ञानेश्वर वारंगणे, ग्रामसेविका सुरेखा पवार मॅडम, उपसरपंच गुलाबसिंग राणा, जेष्ठ नागरिक रामभाऊ वारंगणे, अतुल इंगळे, सरपंचपती ज्ञानेश्वर वारंगणे,शालेय समितीचे अध्यक्ष राजू सुपडा वारंगणे, रवींद्र गायकवाड, अनंता गायकवाड, अंगणवाडी सेविका, मदतनीस, आशाताई सेविका, डॉ. सोमासे, ग्रामपंचायत सदस्य, ग्रामपंचायत कर्मचारी, शिक्षकवृंद, शाळेतील विद्यार्थी मोठ्या संख्येने सहभागी झाले होते.



## ओबीसी समन्वय समितीतर्फे राष्ट्रपिता महात्मा गांधी लालबहादूर शास्त्री जयंती

आधुनिक केसरी न्यूज

**चंद्रपूर :** राष्ट्रपिता महात्मा गांधी व भारताचे लाडके पंतप्रधान लालबहादूर शास्त्री यांच्या जयंती निमित्त ओबीसी समन्वय समिती, संत तुकाराम युवा आघाडी, पर्यावरण वाहिनी यांच्या संयुक्त विद्यमाने विविध कार्यक्रम घेण्यात आले. यामध्ये प्रामुख्याने सकाळी महात्मा गांधी पुतळ्याजवळ राष्ट्रपिता महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री यांच्या प्रतिमेला माल्या अर्पण करण्यात आले. तसेच स्वच्छता अभियाना अंतर्गत वर्षा नदीच्या विसर्जन घाट येथे स्वच्छता अभियान राबवण्यात आले त्यानंतर कारवा रोड जंगला जंगल्यानंतर कारवा रोड जंगल परिसरात मध्ये विविधपरीत विविध प्रकारच्या पन्नास रोपट्याचे रोपण करण्यात आले तसेच नंतर यूपीएससी एमपीएससी च्या स्पर्धा परीक्षा करिता लागणाऱ्या विविध शैक्षणिक पुस्तकाची

भेट डॉक्टर रजनीताई हजारे सार्वजनिक वाचल्यांना पुस्तके भेट देण्यात आली स्तुत्य उपक्रमाकरिता उपस्थितचे अभिनंदन केले. यावेळी पर्यावरण वाहिनीचे अध्यक्ष मोहम्मद शरीफ प्राध्यापक अनिल वागदरकर पियू जरीले ओबीसी समन्वय समिती अध्यक्ष विवेक खुटेमाटे आदींनी उपस्थिताना मार्गदर्शन केले. पर्यावरण रक्षण करण्यासाठी मोठ्या प्रमाणावर झाडे लावावे आह्वान मोहम्मद शरीफ सर यांनी केले. कार्यक्रम यशस्वी करण्याकरिता सर्वश्री विवेक खुटेमाटे, सुधीर कोरडे, सुनिल भटारकर, सुधीर कोरडे, कैशव थिपे, भास्कर वडस्कर, अमोल काकडे, वंसत खेडकर, शुभांगी तोंडके, अफसाना परवीन सय्यद, शंकर काळे, ऊमेश कडू, राजेश मारपल्लीवार,मंगेश भुते, गजानन ऊमरे, गणपती मोरे, स्वामी रायबरम, हेमत चीताडे, पाडू गोदे, अजयपाल सुयवशी, बाहादे सर, प्रकाश नरसीगोज आदिनी प्रयत्न केले.

## वंचित युवा आघाडी अध्यक्षपदी चूनारकर

आधुनिक केसरी न्यूज

**चंद्रपूर :** वंचित बहुजन आघाडीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष अॅड. बाळासाहेब आवेंडकर व डॉ. निलेश विश्वकर्मा, अध्यक्ष महाराष्ट्र प्रदेश युवा आघाडी यांच्या आदर्शप्रमाणे बल्लारपूर तालुका कार्यकारणी साठी वंचित बहुजन युवा आघाडीच्या कार्यकारणी आदेश द्वारे घोषणा करण्यात आली असून तालुका



युवा आघाडीच्या अध्यक्ष पदी अभिलाष चूनारकर यांची तर महासचिव पदी गौतम रामटेके यांची नियुक्ती करण्यात आले आहे. तसेच उपाध्यक्षपदी आचल लाकडे, आरती अलोणे व सदस्य मयूर वानखेडे यांची नियुक्ती केली आहे. वंचित बहुजन आघाडी चा संघटान्मक बाधनी तसेच पक्ष वाढीचा उद्देशाने जबाबदारी देयात आले आहे. पदाचा उपयोग करून पक्षाला नव्या उंचीवर नेण्यासाठी कठीबध राहणार, असे तालुका वंचित बहुजन युवा आघाडी चे नवनि्युक्त अध्यक्ष अभिलाष चूनारकर यांनी म्हटले.

## हिवराळे क्लिनिक अॅण्ड हर्बल हेल्थ केअर

9130174444  
डॉ. के.बी. हिवराळे  
आयुर्वेद जनरल फिजिशियन,  
अॅक्च्युपॅन्चर तज्ज्ञ

B.A.M.S., N.D., C.M.S. & Ed (MUMBAI)  
R.No.2366/12/2000  
एमसीए/2022/10/बी/000839 बॉम्बे नर्सिंग होम  
परवाना क्र.218, औरंगाबाद

**उपलब्ध सुविधा**

- जुनाट सांधे दुखी (गुडघे दुखी)
- त्वचा व गुप्त रोग
- वजन वाढविणे
- आम वात उदर रोग
- स्त्रीयांचे आजार
- वजन कमी करणे
- दमा व अॅलर्जी (जुनाट)
- स्थूलपणा, मूळव्याध
- केसांच्या सर्व तक्रारी
- चिकन गुनिया
- वंध्यत्व, संतती प्राप्ती
- लहान मुलांची
- मनोकथीईक आजार
- कॅन्सर सल्ला, मुतखडा
- स्मरणशक्ती वाढविणे

पंचकर्म सुविधा (मुख्यकार्य) 1) वमन, 2) विरेचन, 3) बस्ती, 4) नस्य, 5) रक्तमोक्षण

अजिंठा रोड, सारा कॉलनी, फुलंब्री, ता. फुलंब्री, जि. औरंगाबाद





# महात्मा गांधी आहिंसेचे पुजारी, त्यांचे विचार घराघरात पोहोचवा : प्रकाश धुमाळ

आधुनिक केसरी न्यूज



लोणार : लोणार तालुका काँग्रेस कमिटी व शहर काँग्रेस कमिटीच्या दि. २ ऑक्टोबर रोजी राष्ट्रपिता महात्मा गांधी व भारताचे दुसरे पंतप्रधान लाल बहादूर शास्त्री यांची जयंती आज सकाळी १० वाजता हॉटेल अथर्व रेस्टॉरंट येथे तालुका काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष राजेश मापारी व शहर काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष शेख समद शेख अहमद यांनी कार्यक्रम आयोजित केला होता. यावेळी राष्ट्रपिता महात्मा गांधी आणि लालबहादूर शास्त्री यांची जयंती मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली. दोघांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. महात्मा गांधी आहिंसेचे पुजारी होते त्यांच्या विचार तरुण पिढीपर्यंत पोहोचण्याचे काम काँग्रेसच्या कार्यकर्त्यांनी केले पाहिजे प्रकाश धुमाळ यांनी केले. यावेळी बोलताना सांगितले की आहिंसेचे पुजारी महात्मा गांधी यांनी या देशाला स्वतंत्र मिळवून देण्यासाठी अहिंसेच्या मार्गाने आंदोलन केले ऐसा सत्याग्रह करून स्वतंत्र मिळालेल्या भारत हा जगातील एकमेव देश आहे महात्मा गांधी यांच्या त्याग

काँग्रेस पक्षाने त्यांच्या नेतृत्वात केलेल्या सत्याग्रहांने देशाला गुलामगिरीतून मुक्त केले त्यांच्या विचार तरुण पिढीस रुजवणे गरजेचे आहे. या कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी बुलढाणा जिल्हा काँग्रेस कमिटीचे माजी कोषाध्यक्ष शांतीलालजी गुगलीया, काँग्रेस पक्षाचे ज्येष्ठ नेते साहेबराव पाटोळे, गटनेते भूषण मापारी, ओबीसी सेल जिल्हाध्यक्ष प्राध्यापक गजानन खरात, युवक काँग्रेस जिल्हाध्यक्ष अनिकेत मापारी, अल्पसंख्यांक तालुकाध्यक्ष तोफिक

कुरेशी, माजी नगरसेवक शेख करामत शेख गुलाब, माजी नगरसेवक पंढरी चाटे, युवक काँग्रेस शहराध्यक्ष विकास मोरे, शहर काँग्रेस कमिटीचे उपाध्यक्ष कृष्णा बाजाड, दौलत मानकर, संजय गांधी निराधार योजनेचे माजी सदस्य शेख सज्जाद शेख करामत, उपस्थित होते. यावेळी बोलताना धुमाळ सांगितले की नेटकी करणारे केंद्र सरकार महात्मा गांधींना अभिवादन करण्याचे नाटक करून त्यांच्या मारेकऱ्यांचा समर्थन करतात पण गांधीजी

म्हणजे विचाराची आहिंसेची चळवळ तो संपविणे त्यांच्या हातात नाही. परंतु नवी नवी पिढीसमोर महात्मा गांधींचा इतिहास चुकीच्या पद्धतीने मांडण्याचा प्रयत्न हाणून पाडला पाहिजे व महात्मा गांधी यांचे विचार तरुण पिढीपर्यंत व घराघरात पोहोचविण्याचे काम काँग्रेस पक्षाचे पदाधिकारी यांनी करावे, असे प्रकाश धुमाळ यांनी सांगितले. कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक अनिकेत मापारी, सूत्रसंचालन प्राध्यापक गजानन खरात, आभार शेख समद शेख अहमद यांनी केले.

## तरडगावच्या माऊली सेवा दलाचा सत्कार

आधुनिक केसरी न्यूज

लोणंद : तरडगाव, ता.फलटण येथील माऊली विचार मंच यांचे माऊली सेवा दलाने पंढरपूरच्या विठ्ठल मंदिर येथे स्वच्छता मोहीम राबविली होती. तरडगावच्या माऊलींनी विठ्ठलाच्या दारी सेवा केल्याने या सेवेबद्दल माऊली सेवा दलाचे विशेष कौतुक होऊ लागले आहे. तरडगाव येथील अजिंक्य गणेश उत्सव मंडळ (शिवाजीनगर) यांच्या वतीने फलटण-कोरगाव विधानसभा मतदारसंघाचे आमदार दीपक चव्हाण यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. यावेळी माऊली सेवा दलाचे मार्गदर्शक शिवाजी मानसिंग गायकवाड, सतिश ज्ञानोबा गायकवाड, मुरलीधर बापूजी गायकवाड, रमेश गणपत गायकवाड, दिलीप भगवान धुमाळ, अध्यक्ष शिवाजी विनायक गायकवाड, उपाध्यक्ष शिवाजी लक्ष्मण गायकवाड, सचिव विक्रम शंकर गाडे, कार्यवाहक अमोल दामोदर गायकवाड, सचिन तुकाराम बावकर, विकास बाळकृष्ण गायकवाड तसेच सेवा दलाचे पदाधिकारी उमेश खुडे, चंद्रकांत नलवडे, विकास खंडागळे, अंकुश गोडसे, अजित गायकवाड, शरद गायकवाड, शेख अडसूळ, सतीश गायकवाड, सुशिल गायकवाड, सचिन गायकवाड, प्रशांत गायकवाड, परमेश्वर गायकवाड, रघुनाथ अडसूळ, दत्तात्रय गायकवाड आदी उपस्थित होते. आमदार दीपक चव्हाण यांनी माऊली सेवा दलाच्या वतीने चाललेल्या स्वच्छता मोहीम कार्याबद्दल विशेष कौतुक केले.

## महात्मा गांधी, लाल बहादूर शास्त्री यांना अभिवादन

आधुनिक केसरी न्यूज

सुलतानपूर : खुलताबाद तालुक्यातील सुलतानपूर येथे थुप ग्रामपंचायत सुलतानपूर- भांडेगाव यांच्या वतीने सोमवार दि.२ रोजी महात्मा गांधी व लाल बहादूर शास्त्री यांच्या जयंतीनिमित्त प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी सरपंच अमरनाथ श्रीखंडे, आसिफ शेख, प्रकाश चव्हाण, विष्णू चव्हाण, अंबादास चव्हाण चंपालाल जसोरिया राष्ट्रवादी युवक जिल्हा सरचिटणीस वैभव चव्हाण, गणेश चव्हाण, प्रशांत वेताळ, पूनमचंद शीरभेये प्रा.प. शिपाई बाबासाहेब मालोदे, ततेराव कोतकर, आप्पासाहेब चव्हाण आदींची उपस्थिती होती.

## वाघमोडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली जिल्हाधिकारी यांना निवेदन



आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : बारा वर्षांपूर्वीचा जो जीआर आहे शासनाचा की गायरान व इतर जमिनीवरील अतिक्रमण नष्ट करण्यात यावे परंतु काही दिवसांपूर्वी आम्ही मुख्यमंत्र्यांची भेट घेतली असता त्यांनी विषयासंदर्भात चर्चा करीत सांगितले की नवीन जीआर काढला की गायरान जमिनीवरील गोरगरिबांचे अतिक्रमण हटवले जाणार नाही परंतु व्यवसायिक अतिक्रमण शंभर टक्के पाडण्यात येईल. आम्हाला आश्वासन देऊन

देखील कित्येक दिवस उलटून आतापर्यंत कुठलेही अतिक्रमणावर कारवाई झाली नाही असा आरोपही ही निवेदनात करण्यात आला. आम्ही शासनाच्या निदर्शनात देखील आणले असून साक्री तालुक्यातील अंबापूर ग्रामपंचायत मध्ये गायरान ८०/२ मधील कृष्णा गार्डन नावाच्या हॉटेलवर अतिक्रमण असून तेथील जागेच्या मॅटपाळ मॅट्या चारण्यासाठी गेले असता त्यांना मारहाण होत असते त्यासंदर्भात देखील आम्ही निवेदनाद्वारे कारवाईसाठी जिल्हाधिकारी यांना विनंती केली आहे, असे या ठिकाणी सांगण्यात आले आहे.

## फुलंब्री कृषी बाजार समितीची वार्षिक सर्वसाधारण सभा संपन्न

आधुनिक केसरी न्यूज

फुलंब्री : तालुक्यातील कृषी बाजार समितीचे दिनांक ३० तारखेला बाजार समितीची वार्षिक सर्वसाधारण सभा मा. सभापती सौ. अनुराधा अतुल चव्हाण यांचे अध्यक्षतेखाली घेण्यात आली सभेची सुरुवात दीप प्रज्वलन करून श्रीमंत छत्रपती शिवाजी महाराज यांचे पुतळ्यास पुष्पहार अर्पण करण्यात येऊन त्यानंतर स्वर्गीय डॉ. एम. एस. स्वामिनाथन व कृषी, राजकीय, सामाजिक, शैक्षणिक तसेच इतर क्षेत्रात कार्य करणारे ज्ञात अज्ञात व्यक्तींना श्रद्धांजली अर्पण करण्यात आली. यानंतर बाजार समितीच्या उत्पन्नात वाढ करणाऱ्या व्यापारी बांधवांचा सत्कार करण्यात

आला. त्यानंतर मा. अध्यक्षाने मान्यतेने बाजार समितीचे सचिव एम. एम. गोरे यांनी विषय पत्रिकेनुसार सभेचे कामकाज पूर्ण केले. या प्रसंगी सभेस उपस्थित सदस्याकडून बाजार समितीचे आवारात लिलाव, भाजीपाला मार्केट चालू करण्यात यावे, अशी मागणी करण्यात आली त्यावर मा. सभापती अनुराधाताई चव्हाण व मा. उपसभापती दत्तात्रय करपे यांनी लवकरात लवकर आपल्या सूचना व मागण्या पूर्ण करण्यात येतील असे आश्वासन देण्यात आले. यावेळी मा. संचालक तथा जिल्हा अध्यक्ष सुहास सिरसाट, आप्पासाहेब काकडे, वरून पाश्रीकर, अजहर सय्यद, श्रीराम म्हस्के, जगन्नाथ दांडे, माजी सभापती सजेंराव मेटे, विवेक चव्हाण यांनी

आपले विचार व्यक्त केले. त्यानंतर मा. सभापती यांनी अध्यक्षीय समारोपात बाजार समितीच्या पुढील योजना व वाटचाली बद्दल मनोगत व्यक्त केले. सदस्य, ग्रामपंचायत सरपंच, सदस्य व्यापारी, हमाल प्रतिनिधी तसेच कार्यक्षेत्रातील शेतकरी व बाजार समितीचे मा. संचालक शिवाजीराव पाश्रीकर, साविताताई फुके, योगेश जाधव, जितेंद्र जैस्वाल, रोषण अवसरमल तसेच भा.ज.पा. तालुकाध्यक्ष सांडू अण्णा जाधव, योगेश मिसाळ, इलियास शहा शिवराम म्हस्के संतोष तांदळे आदी मान्यवरांची उपस्थिती होती. सभेचे सूत्रसंचालन सूचित बोरसे यांनी केले व संचालक माधवराव जाधव यांनी सर्व उपस्थितांचे आभार मानले.



## आ.सतीश चव्हाण यांच्या विकास निधीतून बांधलेल्या सभागृहाची कामाची पाहणी

आधुनिक केसरी न्यूज

फुलंब्री : तालुक्यातील किनगाव दि. ३.१०.२३ मंगळवार रोजी येथील संत गाडगेबाबा यांच्या स्मारकाच्या सभागृहाच्या कामाची पाहणी जिल्हा राष्ट्रवादी काँग्रेसचे उपाध्यक्ष नितीन देशमुख साहेब यांनी केली. या कामासाठी पदवीधर मतदार संघाचे आमदार सतीश भाऊ चव्हाण यांच्या स्थानिक विकास निधीतून सुमारे पाच लाख रुपये खर्च करून बांधलेल्या सभागृहाच्या कामाची पाहणी केली आणि समाधान व्यक्त केले तसेच उर्वरित कामासाठी निधी उपलब्ध करून देण्यात येईल असे आश्वासन दिले. यावेळी तालुका राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे तालुका अध्यक्ष बाबासाहेब तांदळे रमेश चव्हाण माजी सभापती विवेक



चव्हाण अनिल चव्हाण सुभाष चव्हाण विलासराव चव्हाण पश्कार तावडे सुधाकर तावडे आदी मान्यवर उपस्थित होते या वेळी तालुका राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे तालुका कार्याध्यक्ष बाळासाहेब शिंदे यांनी सभागृहाच्या कामाची माहिती दिली व आलेल्या मान्यवरांचे स्वागत

केले. त्या नंतर किनगाव येथील जिल्हा परिषद शाळेला भेट दिली असता शिक्षकांच्या समस्या जाणून घेतल्या व शाळेच्या मुख्याध्यापक श्री महेंद्र कुंवर यांनी जिल्हा राष्ट्रवादी काँग्रेसचे उपाध्यक्ष नितीन देशमुख साहेब यांचे स्वागत केले.

## खामगाव गोरक्ष तंटामुक्त समितीच्या अध्यक्षपदी गंगाधर सोनवणे बिनविरोध

आधुनिक केसरी न्यूज

फुलंब्री : तालुक्यातील ग्रामपंचायत खामगाव गोरक्ष येथे सरपंच सोनवणे यांचे अध्यक्षते ग्रामसभा नुकतीच संपन्न झाली. या ग्रामसभेत तंटामुक्त समितीची स्थापना करण्यात आली, या मध्ये तंटामुक्त समितीच्या अध्यक्षपदी गंगाधर संपतराव सोनवणे यांची एकमताने

निवड करण्यात आली. उमराव सोनवणे उपाध्यक्ष पदी निवड करण्यात आली. यावेळी सरपंच सोमिनाथ पा. सोनवणे, जगन्नाथ पा सोनवणे, निलेश सोनवणे, भगवता सोनवणे, भगवान म्हस्के, शिवाजी चव्हाण, सुभाष पवार, साईनाथ सोनवणे, फईन शेख व समस्त गावकरी मंडळी यांनी निवडी बदल अभिनंदन केले. यावेळी एक माहितगार, अभ्यासु

कला प्रेमी अध्यक्ष लाभल्यामुळे सर्वत्र समाधान व्यक्त केले जात आहे. आपले मत व्यक्त करताणा अध्यक्ष म्हणाले शांततेकडून समृद्धीकडे सर्वांनासोबत घेऊन गावातील तंटे गाव पातळीवर सामंजस्याने मिटविण्यावर भर देणार व गावात शांतता व एकता अबाधित ठेवणार असल्याचे गंगाधर सोनवणे यांनी सांगितले.



# ज्येष्ठ नेत्या पंकजा मुंडेच्या मदतीसाठी समर्थक सरसावले

आदेश आल्यास जालन्यातून लाखोंची मदत देणार : सचिन ढाकणे

आधुनिक केसरी न्यूज

प्रा. बाळासाहेब बोराडे

जालना : भाजपचे ज्येष्ठ नेत्या पंकजा मुंडे यांचा वैद्यनाथ साखर कारखाना आर्थिक अडचणीत सापडला असून यातून बाहेर येण्यासाठी सर्वोत्तम प्रयत्न चालू आहेत. परंतु अशातच जीएसटी विभागाने १९ कोटी रुपयांचा कर भरल्या नाही म्हणून कारखान्यास नोटीस पाठवून जपतीचे आदेश काढला आहे. त्यामुळे पंकजा मुंडेच्या अडचणीत अधिकच भर पडली आहे. अशा बिकट परिस्थितीत जालना जिल्ह्यातील समर्थक पंकजा मुंडे यांच्या मदतीसाठी पुढे सरसावले आहेत. आम्ही फक्त ताईच्या आदेशाची वाट पाहत आहोत. ताईने आदेश दिल्यास जालना जिल्ह्यातून लाखोंची मदत देणार असल्याचे दसरा

कृती समितीचे अध्यक्ष सचिन ढाकणे यांनी सांगितले. पंकजा मुंडे यांचा वैद्यनाथ साखर कारखान्यावर काही दिवसांपूर्वी शासनाच्या जिएसटी विभागाने नोटीस बजावून १९ कोटी रुपये थकविल्या प्रकरणी जपतीचे आदेश दिल्याने तीव्र नाराजी व्यक्त केली जात आहे. ही कारवाई राजकीय सुडबुद्धीने झाल्याचे म्हटले जात आहे. या घटनेचा जालना जिल्ह्यातील पंकजा मुंडे समर्थकांनी जाहीर निषेध केला आहे. दसरा कृती समितीचे अध्यक्ष सचिन ढाकणे यांनी काढलेल्या प्रसिद्धी पत्रकात म्हटले आहे की, पंकजाताई यांच्या कारखान्यावर केलेली कारवाई सुडबुद्धीने झाली असून १९ कोटीच काय पण समाज एकवटला तर जिएसटी विभागाचे खाते बंद करू असा इशाराही ढाकणे यांनी दिला आहे. स्व.गोपीनाथराव मुंडे यांनी मोठ्या कष्टाने वैद्यनाथ साखर कारखान्याची स्थापना



केली होती. अनेक कष्टकरी, शेतकरी व ऊसतोड मजुरांची कुटुंबे या कारखान्यावर उपजीविका करतात. म्हणून कारखान्यावर जपतीची कारवाई म्हणजे केवळ मुंडे परिवाराचा नव्हे तर ऊसतोड कामगार आणि कष्टकरी लोकांचा अवमान आहे. राजकीय अस्तित्व संपवण्यासाठी पंकजा मुंडे यांना वारंवार अपमानित करण्याचा प्रयत्न केला जात आहे. परंतु



यापुढे हा अपमान सहन केला जाणार नाही. भविष्यात त्यांच्या समर्थनार्थ मोठा लढा उभारणार असून समाज

बांधव त्यांच्या पाठीमागे खंबीरपणे उभा असल्याचे ढाकणे यांनी सांगितले.

## स्वातंत्र्याच्या लढ्यात महात्मा गांधी, शास्त्रीजींचे योगदान महत्त्वाचे : कासले

आधुनिक केसरी न्यूज

अशोक हाके

कुंडलवाडी : देशाच्या स्वातंत्र्यलढ्यात राष्ट्रपिता महात्मा गांधींचे व माजी पंतप्रधान लालबहादूर शास्त्री यांचे योगदान महत्त्वाचे असल्याचे मत सहायक पोलिस निरीक्षक विश्वजीत कासले यांनी व्यक्त केले. २ ऑक्टोबर रोजी कुंडलवाडी पोलिस ठाण्यात महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री यांच्या जयंतीनिमित्त आयोजित कार्यक्रमात ते बोलत होते. प्रारंभी राष्ट्रपिता महात्मा गांधी व मा. पंतप्रधान लालबहादूर शास्त्री यांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. पुढे बोलताना कासले यांनी दोन्ही राष्ट्र पुरुषांच्या

कार्यावर प्रकाश टाकताना म्हणाले की, २ ऑक्टोबर ही भारताच्या इतिहासातील एक अशी तारीख आहे जेव्हा दोन महान नेते या जगात आले. एक राष्ट्रपिता महात्मा गांधी दुसरे म्हणजे साध्या, सौम्यतेचे प्रतीक आणि थंड निसर्ग पण देशाचे अद्वितीय धैर्य लाभलेले भारताचे दुसरे पंतप्रधान लालबहादूर शास्त्री. महात्मा गांधी यांचा जन्म २ ऑक्टोबर १८६९ रोजी पोरबंदर येथे झाला. दक्षिण आफ्रिकेत अपमानाचा सामना केल्यानंतर इंग्रजांपासून सुटका करून घेण्यासाठी भारतात आलेल्या गांधीजींनी चंपारण सत्याग्रहाने आपल्या आंदोलनाचा आंदोलनाचा विमुल वाजवला. असहकार आंदोलन, सविनय कायदेभंग चळवळ, मिठाचा सत्याग्रह,

भारत छोडो आंदोलन या देशातील विविध आंदोलनांच्या आधारे त्यांनी इंग्रजांना भारत सोडण्यास भाग पाडले. स्वातंत्र्य चळवळीत महत्त्वाची भूमिका बजावणारे आणि पंडित नेहरूंनंतर देशाची सूत्रे हाती घेणारे लालबहादूर शास्त्री यांचा जन्म २ ऑक्टोबर १९०४ रोजी झाला. जय जवान जय किसानचा नारा देणाऱ्या शास्त्रीजींच्या नेतृत्वाखाली १९६५ भारत - पाकिस्तान युद्धाच्या पाकिस्तानचा दारुण पराभव झाला असल्याची माहिती कासले यांनी दिली. यावेळी श्रीपंत पाटील ढगे, महेश माकुरवार, सुदर्शन कमलाकर, शंकर चव्हाण, पिराजी मेडेवार, नजीर शेख, संजय चापलवार, नागरे कांबळे, यांच्यासह सर्व कर्मचारी उपस्थित होते.



## आंदेकर टोळीकडून दोघांवर हल्ला, एक चिंताजनक

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : नाना पेठेत टोळीयुद्धाचा भडका उडाला. वर्चस्वाच्या वादातून आंदेकर टोळीतील हल्लेखोरांनी दोघांवर कोयत्याने हल्ला केला. या घटनेत एकजण गंभीर जखमी झाला असून, पोलिसांनी तिघांना ताब्यात घेतले आहे. निखिल आखाडे (वय २९), अनिकेत दुधभाते (वय २९, दोघे रा. आंबेगाव पठार, धनकवडी) अशी जखमी झालेल्यांची नावे आहेत.

पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, नाना पेठेतील आंदेकर टोळी आणि सूरज टोंबरे टोळीत वैमनस्य आहे. टोंबरेचा साथीदार सोमनाथ गायकवाड याचे निखिल आखाडे, अनिकेत दुधभाते मित्र आहेत. सोमवारी सायंकाळी आखाडे आणि दुधभाते गणेश पेठेतील शितळादेवी मंदिर चौकातून अशोक चौकाकडे निघाले होते. त्या वेळी आंदेकर टोळीतील हल्लेखोरांनी त्यांच्यावर कोयत्याने वार केले. या घटनेत आखाडे आणि दुधभाते गंभीर जखमी झाले.



## जरांगे पाटील यांच्या सभेला जाण्यासाठी कन्नड तालुक्यातून जोरदार तयारी

आधुनिक केसरी न्यूज

कन्नड : येत्या १४ तारखेला आंतरवाली सराटी येथे मनोज जरांगे पाटील यांच्या सभेसाठी कन्नड तालुक्यातून जोरदार तयारी सुरू असून हतनुर येथे विठ्ठल रुक्मिणी मंदिरात बैठक घेण्यात आली. या वेळी हतनुर सर्कलमध्ये सर्व गावातील मराठा

बांधव उपस्थित होते. जरांगे पाटील यांच्या सभेसाठी जास्तीत जास्त समाज बांधवांनी यावे यासाठी तालुक्यातील प्रत्येक सर्कलमध्ये बैठका सुरू झाल्या असून आज हातनुर गावात विठ्ठल रुक्मिणी बैठक घेण्यात आली या बैठकीला हतनुर सर्कलचे सर्व गावातील मराठा बांधवांची उपस्थिती होती.

## ब्रिलियंट स्कूल येथे स्वच्छता मोहीम

आधुनिक केसरी न्यूज

सुशिल गायकवाड

लोणंद : राष्ट्रपिता महात्मा गांधी यांच्या जयंतीनिमित्त आदर्श शिक्षण संस्थेच्या ब्रिलियंट इंग्लिश मिडीयम स्कूल अॅन्ड ज्युनियर कॉलेज खंडाळा बावडा येथे विद्यार्थी आणि शिक्षक यांच्याकडून स्वच्छता मोहीम हाती घेत परिसरातील स्वच्छता करण्यात आली. महात्मा गांधी यांनी स्वातंत्र्यासाठी जे योगदान दिले. त्याचे स्मरण करून देशभक्ती आणि देशाप्रती असलेला देशाभिमान या विषयावर संस्थेच्या वतीने आयोजित करण्यात आलेल्या कार्यक्रमात संस्थेच्या सचिव स्नेहल जयकुमार खरात यांनी स्वातंत्र्याचा जाज्वल्य इतिहास विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना सखोलपणे मांडला.



संस्थेच्या सर्वच पदाधिकारी व सदस्य यांनी गांधीजींच्या आठवणी जाग्या करण्यासाठी स्वच्छता अभियान राबविले. परिसर स्वच्छता मोहीम राबविताना विद्यार्थ्यांनी स्वयंप्रेरणेने मोहिमेत सहभाग घेतला. कार्यक्रमादरम्यान देशभक्तीपर गीते आणि विचार मांडून विद्यार्थ्यांनी संपूर्ण दिवस महात्मा गांधींना अभिवादन केले.

## मंडप, रथ रस्त्यांवरच; मंडळांवर कारवाई सुरू

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : गणेशोत्सवानंतर दोन दिवसांत मंडप, कमानी काढण्याच्या हमीवर परवानगी घेतलेल्या सार्वजनिक मंडळांचे मंडप, कमानी आणि विसर्जन मिरवणुकीतील रथ रस्त्यावरच उभे आहेत. त्यामुळे वाहनचालक, पादचाऱ्यांना अडथळा निर्माण होत असून, त्याबाबतच्या तक्रारी नागरिकांकडून महापालिका प्रशासनाकडे करण्यास सुरुवात झाली आहे. महापालिकेच्या अतिक्रमण निर्मुलन विभागानेही मुदतीमध्ये मंडप न काढणाऱ्या २२ सार्वजनिक गणेश मंडळांवर कारवाई केली केली असून,

काही मंडळांना नोटीस बजाविण्याची प्रक्रिया सुरू केली आहे. गणेशोत्सवासाठी मंडळांसाठीची नियमावली महापालिकेकडून जाहीर करण्यात आली होती. त्यानुसार कमानीची उंची रस्त्याच्या पृष्ठभागापासून १८ फुटांपेक्षा जास्त ठेवून उत्सवानंतर मंडळांनी पुढील तीन दिवसांच्या आत स्वखर्चाने मंडप, कमानी, रनिंग मंडप, रस्त्यावरील देखावे, विटांची बांधकामे हटवून रस्त्यावरील खड्डे स्वखर्चाने हटविणे बंधनकारक करण्यात आले होते. उत्सवानंतर दोन दिवसांच्या आता मंडप काढण्याचे बंधनही मंडळांवर घालण्यात आले होते. या अटींवरच महापालिकेने मंडळांना परवानगी दिली होती.

गुंतवणूक करा व प्रतिवर्षी व्याज मिळवा

**36 महिन्यांच्या मुदत ठेवीवर मिळवा**

**12.5% व्याजदर**

5 लाख रू. वरील मुदत ठेवीवर 0.25% अधिक व्याज

राजस्थानी मल्टीस्टेट को-ऑप. क्रेडीट सोसा. लि., परळी वैजनाथ

● मुख्य कार्यालय व शाखा : घरणीकर-बस स्टॅण्ड रोड, परळी वै., जि.बोड मो.९१३००७२१७८/९१३००७२१८८

● कॉर्पोरेट ऑफिस : २०५/२०६, १ ला मजला, अपना बाजार, जालना रोड शाखा, आकाशवाणी, छत्रपती संभाजीनगर, मो.९१३००७२१७६

अधिक माहितीसाठी : Toll Free No : 1800 419 7501 | www.rajasthanimultistate.in

# उमरी तालुक्यात धनगर समाजाच्या वतीने रास्ता रोको

आधुनिक केसरी न्यूज

उमरी : येथील धनगर समाजाचे नेते सुरेश बंडगर यांच्या उपोषणाला पाठिंबा व धनगर समाजाचे एसटी प्रवर्गामध्ये समावेश करावा या मागणीसाठी उमरी तालुक्यातील सकल रास्ता रोको आंदोलन धनगर समाजाच्या वतीने आंदोलन रास्ता रोको आंदोलन करण्यात आले. गेल्या 75 वर्षापासून धनगर समाजाला आशावाद ठेवून राजकीय मंडळी समाजाची दिशाभूल करत आहेत. आजपर्यंत आरक्षण न देऊ शकलेल्या सर्व सरकारच्या जाहीर निषेध करून तातडीने महाराष्ट्रातील धनगर समाजाचा

कलम 36 घटनेनुसार एसटीमध्ये आरक्षण देण्यात यावे, या मागणीसाठी मंगळवारी उमरी कारेगाव वाईट पॉईंट येथे धनगर समाजातर्फे रास्ता रोको करण्यात आले. सकल धनगर समाजाच्या वतीने शहरातून भव्य मोटरसायकल रॅली करण्यात आली व वाघ्या मुरळीचे भजन करण्यात आले. मोटरसायकल रॅली उमरी शहरातील मुख्य रस्त्यावरून निघून पुण्यश्लोक आहिल्यादेवी अहिल्यादेवी होळकर सभागृहात जाहीर सभेचे रूपांतर झाले. यावेळी धनगर समाजाची ज्येष्ठ नेते शाहीर जॅटल कोमराजी गुंटे, सकल धनगर समाजाचे तालुकाध्यक्ष देविदास मुंडफळे, तालुका उपाध्यक्ष गणपत शिगळे, पत्रकार पिराजी

कराडे, मेंढपाळ मोर्चाचे तालुकाध्यक्ष संतोष गुटे, तालुका उपाध्यक्ष विलास लोहगावे, यशवंत सेनेचे तालुकाध्यक्ष ज्ञानेश्वर लोहगावे, बाबुराव कमळे, हरी कमळे, कोमराजीसंबोड, गंगाधर शिगळे माजी सरपंच तळेगाव, देविदास संबोड, मेंढपाळ तालुका अध्यक्ष मुदखेड मारुती संबोड, व्यंकटी काकाळे, मॅकले गोविंद, मोहन कमळे, नरसिंग बहिरवाड, शिवाजी देबनवाड, मारुती सुरणे, लक्ष्मण सुरणे, बालाजी सुरणे, अशोक हुलगुंटे, मारुती कमळे, प्रल्हाद कमळे, सयाजी कोंडीबा संबोड, हूलाजी कांमाळे व सर्व उमरी तालुक्यातील धनगर समाज बांधव उपस्थित होते.



## अजिंठा लेणीला समता सैनिक दलाचे अध्यक्ष डॉ. भीमराव आंबेडकरांची भेट

आधुनिक केसरी न्यूज

अजिंठा : जगप्रसिद्ध अजिंठा लेणीमध्ये दि.30 रोजी भारतीय बौद्ध महासभेचे पदाधिकारी व समता सैनिक दलाचे सैनिक यांच्यासह डॉ. भीमराव आंबेडकर यांनी भेट दिली. महाराष्ट्र राज्यात व देशात ज्या ज्या ठिकाणी बौद्ध लेण्या कोरलेल्या आहे. त्या बौद्ध लेणी संवर्धन व बौद्ध संस्कृतीचा हा महान ठेवा जतन करता यावा, येणारी पिढीला मार्गदर्शक अभ्यासता यावा यासाठी अशा लेणीला प्रत्येक बौद्ध व्यक्तींनी भेटी दिल्या पाहिजेत धम्म समजून घेतला पाहिजे लेणी मध्ये होणारे अतिक्रमण, विकृतीकरण व कर्मकांड या गोष्टी वाढीस लागू नये यासाठी भारतीय बौद्ध महासभेचे पदभार हाती घेताच आपल्या जवळच्या लेणी मध्ये बौद्ध धम्माचा प्रचार प्रसार प्रसिध्दी हेतून् वर्षावास प्रवचन मालिकेचे उद्घाटन करण्यात यावं असे, आवाहन व आदेश दिले यानुसार मागील वर्षी देखील भारतीय बौद्ध महासभेच्या जामनेर तालुका शाखा तालुका अध्यक्ष वसंतदादा लोखंडे व जिल्हा उपाध्यक्ष संस्कार प्रमुख सुशीलकुमार हिवाळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली, तालुका

पदाधिकारी व फर्दापूर येथील बौद्ध उपासक उपासिका यांच्या उपस्थितीत संपन्न करण्यात आला होता याची नोंद भारतीय बौद्ध महासभेने घेतली होती. धम्मांचल येथील साकारलेल्या भव्य दिव्य अशा बुद्ध मुर्तीला डॉ. भीमराव साहेबांनी अभिवादन करून भिक्खू निवासाला विहारत भेट देऊन आजच्या भंतेजीना वंदन करून उपस्थित कार्यकर्त्यांना भाद्रपद पौर्णिमेच्या निमित्ताने शुभेच्छा, मार्गदर्शन केले आणि पुढील धम्मपरिषदेस उपस्थित राहू असे सांगितले सर्वांचे भंतेजीचे क्षेम कुशल विचारून मुख्य लेणी कडे प्रस्थान केले.

या ठिकाणी समता सैनिक दलाच्या वतीने डॉ. भीमराव आंबेडकर यांना मानवंदना देण्यात आली यानंतर संपूर्ण बुद्ध लेणी मध्ये जाऊन अभिवादन करून लेणी येथील कर्मचारी अनिल लाटे, यांनी सर्व लेण्याची माहिती दिली. अतिशय उत्साहपूर्ण वातावरणात लेणीचे निरीक्षण केले या वेळी भारतीय पुरातत्व विभागाचे कनिष्ठ सहाय्यक अधिकारी जितेंद्र दिवेकर, के. के. शेख. फर्दापूर पोलीस स्टेशनचे कर्तव्यदक्ष पोलीस निरीक्षक भरत मोरे, सर्व कर्मचारी यांनी चोख बंदोबस्त ठेवला होता. आदी उपस्थित होते.

## नगर पालिकेच्या वतीने 'एक तास स्वच्छता श्रमदान' करून महात्मा गांधींना अभिवादन

आधुनिक केसरी न्यूज

वैजापूर : नगर परिषदेच्या वतीने रविवार (ता.०१) रोजी येथील बस स्थानक परिसर, भाजी मंडई परिसर येथे लोकप्रतिनिधी, सामाजिक कार्यकर्ते व नगर परिषद अधिकारी व कर्मचारी यांनी सकाळी दहा वाजता एकत्र जमून स्वच्छताचा संकल्प सोडत एक तास भर परिसर स्वच्छता केली व राष्ट्रपिता महात्मा गांधी यांना "स्वच्छतांजली" अर्पण केली. स्वच्छतादूत धोंडीरामसिंह राजपूत यांनी प्रथम

"स्वच्छता हीच सेवा"या विषयी व स्वच्छता विषयी माहिती देऊन सर्वांना दररोज एक तास स्वच्छता सेवा करण्याची प्रतिज्ञा दिली. नगराध्यक्ष सौ. शिल्पाताई दिनेशभाऊ परदेशी, उप मुख्याधिकारी राहुल साठे, वैद्यकीय अधिकारी डॉ. सविता निकाळे, स्वच्छता निरीक्षक प्रमोद निकाळे, रमेश त्रिभुवन, विष्णू आलुले, वाल्मिकि शेटे, गणेश टिभे, अभिषेक त्रिभुवन, अशोक बागुल, निर्मला जाधव, मंजरी खैरे, भाग्यवंत, चिमटे, अरुण कुलकर्णी, पवार तसेच ज्ञानराधा या पतसंस्थाच्या कर्मचारी वर्गानेही स्वच्छता केली.



## कन्नड शहरात भाजपाच्या वतीने रक्तदान

आधुनिक केसरी न्यूज

कन्नड : येथे भारतीय जनता पार्टी शहराचे अध्यक्ष सुनील पवार यांचा वतीने देशाचे यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्रजी मोदी यांच्या वाढदिवसानिमित्त सेवा पंथरवाडा निमित्त रक्तदान शिबिर घेण्यात आले. शहरातील भाजप कार्यालयात हिवरखेडा रोड येथे संपन्न झाले. यावेळी भाजपाचे जिल्हाध्यक्ष संजय खंबायते, कन्नड सोयगाव निवडणूक प्रमुख प्रा संजय गव्हाणे, भाजपा तालुकाध्यक्ष किशोर पवार, शहराध्यक्ष सुनील पवार, भाजपा

जिल्हासचिव काकासाहेब तापडे, भाजपा उपजिल्हाध्यक्ष सुभाष काळे, भाजपा किसान मोर्चा जिल्हाध्यक्ष प्रकाश घुले, विलास इंगळे, प्रशांत अग्रवाल, गणेश बळे, गणेश चव्हाण, गणेश राठोड, स्वप्निल जागीरदार, भटक्या विमुक्त आघाडी तालुका अध्यक्ष विष्णू राठोड, संदीप उजागरे, संदीप चव्हाण, अमोल मौराड, संदीप पाटील, दीपक घाडगे, मंगेश मावस, युवा मोर्चा शहराध्यक्ष प्रकाश शिरसे, शंकर राऊत, आकाश काळे, काकासाहेब आडे, कैलास जाधव, महिला मोर्चा तालुकाध्यक्ष अर्चना पवार, शिवाजी बोरसे सर इत्यादी पदाधिकारी उपस्थित होते.



## पितृपक्षात भाजीपाल्याचे दर भिडले गगनाला

आधुनिक केसरी न्यूज

गोंदिया : गणेशोत्सव संपताच पितृपक्षाला २९ सप्टेंबर पासून सुरुवात झाली. पितृपक्षात पितरांना भोजन घालण्याची परंपरा आहे. यासाठी आख्येनुसार विविध प्रकारच्या भाज्यांना मागणी असते. त्यात एक मिश्र भाजी ही अगल्याने असतेच परंतु, यंदा परतीचा पाऊस आणि त्यात अतिवृष्टीने भाजीपाला पिकांचे

मोठ्या प्रमाणात नुकसान होवून विविध भाज्यांची बाजारात आवक घटली आहे. दरम्यान मागणी वाढल्याने भाजीपाल्याचे दर दुपट्टी, तिपट्टी ने वाढून गगनालाच भिडले आहेत. गणेशोत्सवाच्या पूर्वी भाजीपाल्याचे दर कमालीने पडले होते. वांगे, टोमॅटो, भेंडी आदींना १० ते २० रुपये प्रति किलोचा दर मिळत होता, परंतु, गणेशोत्सव सुरू होताच लव्हीत सुरू झाला आणि भाजीपाला कडाडला.



## मुद्रांक विक्रेता महासंघातर्फे जिल्हाधिकाऱ्यांना दिले निवेदन

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : महसुल विभागाने 100 व 500 रुपयाचे स्टॅम्प पेपर आला व्यवहारातून बाद करण्याचा निर्णय घेत असून बँकेतून फॅकींग करून स्टॅम्प विक्री करण्याचा मानस त्यासाठी मुद्रांक विक्रेता व दस्तलेखक महासंघ महाराष्ट्र

राज्य यांच्यामार्फत जिल्हाधिकारी यांच्या कार्यालयासमोर निदर्शने करण्यात आले. ह्या ठिकाणी सांगण्यात आले की इंग्रजांच्या काळापासून मुद्रांक विक्रेते हे व्यवसाय प्रामाणिकपणे करीत आहेत. कुठल्याही प्रकारची कोणाचीही तक्रार नाही. महाराष्ट्रात गाजलेल्या तेलंगी घोट्याव्यात सुध्दा एकही

मुद्रांक विक्रेत्याचा सहभाग नव्हता. असे या निवेदनात सांगण्यात आले. महाराष्ट्रातून सुमारे साडेतीन हजारांच्या आसपास मुद्रांक विक्रेते आहेत, त्यावर त्यांचे संपूर्ण कुटुंब अवलंबून आहे. मुद्रांक विक्री बँकांना देऊन महाराष्ट्रातील मुद्रांक विक्रेत्यांना देशोधडीला लावण्याचे काम शासनाने करू नये. अन्यथा त्याचे परिणाम

भोगावे लागतील सांगण्यात आले मंत्रीमंडळाने असा कुठलाही प्रस्ताव मंत्रीमंडळाच्या बैठकीत मंजूर करू नये. अन्यथा संपूर्ण महाराष्ट्रातील मुद्रांक विक्रेते व त्यांचे कुटुंबासहीत आझाद मैदान मुंबई येथे मोठ्या स्वरूपात आंदोलन करण्यात येईल असे निवेदनाद्वारे सांगण्यात आले आहे.

## सोबलगाव येथे एक तारीख एक तास श्रमदान मोहीम

आधुनिक केसरी न्यूज

बाजार सावंगी : सोबलगाव येथे एक तारीख एक तास श्रमदान मोहीम जिल्हा परिषद शाळा व शाळा परिसर व गाव गल्ली येथे झाडू लावत स्वच्छता अभियान दि. १ राबविण्यात आला. राष्ट्रवादी युवक काँग्रेसचे तालुकाध्यक्ष तथा पाडळी सोबलगाव ग्रामपंचायत चे उपसरपंच अजिनाथ पाटील सांडुके यांच्या अध्यक्षतेखाली श्रमदान मोहीम तून स्वच्छता अभियान राबविण्यात आली. मोहिमेत ग्रामपंचायत पदाधिकारी शालेय समिती अध्यक्ष सदस्य मुख्याध्यापक शिक्षकवृंद विद्यार्थी महिला पुरुष मुले आदिने उत्साहात सहभाग नोंदविला.



# महाराष्ट्र जनसंपर्क अभियानाला लातूर लोकसभा मतदारसंघातून सुरुवात

भा. ई. नगराळे

आधुनिक केसरी न्यूज

मतदारसंघातून सुरुवात झाली आहे. असे महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेसकमिटीचे उपाध्यक्ष भा. ई. नगराळे कंधार येथे बोलताना म्हणाले.

लातूर लोकसभे अंतर्गत मतदार संपर्क अभियाना राबवण्यात येत असून कंधार येथे २६ रोजी माजी आ. ईश्वरराव भोसले यांच्या निवास निवासस्थानी महाराष्ट्र काँग्रेस कमिटीचे उपाध्यक्ष भा. ई. नगराळे यांनी भेट देऊन पक्षाच्या प्रमुख पदाधिकाऱ्यांशी संवाद साधला. आगामी लोकसभा निवडणुका डोळ्यासमोर ठेऊन लातूर लोकसभा



स्वप्निल पाटील लुंगारे मागासवर्गीय सेलचे जिल्हा उपाध्यक्ष बाळासाहेब पवार, तालुका सचिव सुरेश कल्हाळीकर, शहराध्यक्ष हमीद भाई सुलेमान, सेवादल तालुका अध्यक्ष रमेशसिंह ठाकुर, हमीदोदीन मोलसाब, प्रफुल्ल भाऊ बडवणे, राजेंद्र कांबळे, बालाजी गित्ते, हणमंत पेटकर, मन्मथ नाईकवाडे, प्रा. चंद्रकांत सोनटक्के, शंकरराव घोडके, मोहम्मद आजमुद्दीन, अजय मोरे, स्वप्निल परोडवाड, शुभम कुरुळेकर, तारकेश तपासे, शेख आयुब, शेख हबीब यांच्यासह काँग्रेस कार्यकर्ते उपस्थित होते.

## पूरग्रस्तांच्या विविध मागण्यांसाठी भूमिपुत्रांचे उपविभागीय कार्यालय येथे धरणे आंदोलन

आधुनिक केसरी न्यूज

जळगाव जा. : २२ जुलैला जळगाव जामोद/संग्रामपूर तालुक्यात ढगफुटी झाली त्या ढगफुटीमुळे नदी नाल्यांना पाणीच पाणी वाहू लागले महापुरासारखे विदारक वास्तव तयार झाले होते. नदीकाठच्या व लहानसाहान नाल्यांवरच्या शेत्या पिकांसह खरडूनच नाही तर १०/१५ वर्षे निकृष्ट राहतील अशा स्वरूपाच्या झाल्या झाल्या कोणत्याही शेतकऱ्यांच्या शेतामध्ये गेले तर खडेच खडे दिसतील अनेक शेतकऱ्यांच्या शेतामधून नद्यांचे प्रवाह पडले एवढी पिकाची व शेतीची नुकसान होऊन शेतकऱ्याला एक रुपयाची आर्थिक मदत सरकारकडून मिळालेली नाही.

अनेक गावांमध्ये मोठ्या प्रमाणात पाणी शिरले होते. अनेकांची घरदारे पडली कुटुंबाचे-कुटुंब बेघर झाली काहींच्या घरी पाणी प्यायला ग्लास सुद्धा राहिला नव्हता. काहींचे कुटुंबे रस्त्यावर आली एवढा कठीण प्रसंग उद्भवला होता. अशा या परिस्थितीमध्ये जिल्हातील काही सामाजिक संस्थांनी पुढाकार घेऊन थोडाफार का होईना बेघर गरजूंना जीवन आवश्यक किटचे वाटप केले, कोणी जेवण दिले, काहींनी थोडाफार आर्थिक सहाय्य दिली, व अनेकांनी होईल तेवढी मदत केली. परंतु सरकारने मात्र सानुग्रह अनुदान वाटत असतांना अनेक गरजूंना अनुदानापासून वंचित ठेवले. हे गरीब गरजू अजूनही सानुग्रह मदतीच्या प्रतीक्षेत आहे. अशा या महाभयंकर पुरामध्ये काही शेतकऱ्यांची गुरेछोरे, शेती उपयोगी साहित्य काहींची दुकाने वाहून गेली याची

सुद्धा आजपर्यंत कोणतीच आर्थिक मदत मिळाली नाही. आम्हा पुरग्रस्तांना आर्थिक मदत मिळावी यासाठी गरजू लोक उपविभागीय कार्यालय जळगाव जामोद, तहसील कार्यालय जळगाव जामोद, संग्रामपूर येथे कागदपत्रे घेऊन कार्यालयाकडे जात आहे. परंतु शासन मात्र आमच्या लक्ष घायला तयार नाही अशा भावना पुरग्रस्तांच्या आहे. या पुरग्रस्तांच्या मागण्या रास्त असून त्यांना आर्थिक मदत द्या ही मागणी घेऊन आज दिनांक ३ ऑक्टोबरला युवा आंदोलक अक्षय पाटील यांच्या नेतृत्वात उपविभागीय कार्यालय जळगाव जामोद येथे शेतकरी, पुरग्रस्तांच्या वतीने सरकारचे लक्ष वेधण्याकरता एक दिवशीय धरणे आंदोलन करण्यात येत आहे.



## एकतर्फी प्रेमातून युवतीची हत्या, चौघांना अटक

आधुनिक केसरी न्यूज

वर्धा : हिंगणघाट येथील अंकिता प्रकरणाची धक्कादायक पुनरावृत्ती झाली आहे. सेलू तालुक्यातील दहेगाव गोसावी येथील

अंकिता सतीश बाईलबोडे या तरुणीची धारधार शस्त्राने भोसकून निवृण हत्या करण्यात आली आहे. सोमवारी रात्रीची ही घटना आहे. हल्ला झाल्यानंतर तिला सेवाग्राम येथील रुग्णालयात हलविण्यात आले. मात्र अखेर तिची प्राणज्योत मालवली.



## गोंडवाना समाजातील लोकांना जोडणारे विद्यापीठ : डॉ. सतीश गोगुलवार

आधुनिक केसरी न्यूज

गडचिरोली : लोकांचे जंगलांचे अधिकार संपायला आले होते. खऱ्या अर्थाने आदिवासी आणि वनवासी यांचे अधिकार नष्ट व्हायला लागले होते. मेंढाळेखा गावाला पहिले सामूहिक अधिकार प्राप्त झाले. आता बऱ्याच गावांना सामूहिक अधिकार मिळाले. ग्रामसभाना समृद्ध करण्यासाठी एकल प्रशिक्षण कार्यक्रम जिल्हाधिकारी संजय मीणा यांच्या संकल्पनेने सुरु झाला. कुलगुरु डॉ. प्रशांत बोकारे यांच्या सहकार्याने गोंडवाना विद्यापीठ नॉलेज पार्टनर म्हणून काम करत आहे. स्थानिक लोकांचा एकल प्रशिक्षणाचा अभ्यासक्रम तयार करण्यासाठी विद्यापीठाने संधी दिली. यात १०० गावातील तरुण-तरुणी सहयोगी म्हणून काम करू लागले. सरळ विद्यापीठ गावातील लोकांशी जोडले गेले. गोंडवाना विद्यापीठ हे समाजातील लोकांना जोडणारे विद्यापीठ आहे. असे प्रतिपादन जीवन साधना गौरव पुरस्कार प्राप्त आम्ही आमच्या आरोग्यासाठी, संयोजक डॉ. सतीश गोगुलवार यांनी जीवन साधना गौरव पुरस्कार प्राप्त झाल्यानंतर केले. यावेळी पत्नी शुभदा

विद्यार्थ्यांनी आत्मनिर्भर व्हावे : डॉ. देवराव होळी

गोंडवाना विद्यापीठाची उत्तरोत्तर प्रगती होत आहे. केंद्र सरकार आणि राज्य सरकारने निधी या विद्यापीठाला दिली आहे, त्यामुळे त्यांचे मी आभार मानतो. आदिवासी नक्षलग्रस्त भागातील गोंडवाना विद्यापीठात महामहिम राष्ट्रपती आल्या आणि विद्यापीठाच्या विकासाची हमी त्यांनी दिली. डॉ. सतीश गोगुलवार यांना जीवन गौरव पुरस्कार मिळाला याबाबत त्यांचे अभिनंदन करतो. या पुरस्कारामुळे विद्यार्थ्यांच्या मनात समाजसेवेची भावना जागृत होईल. मेरा देश मेरी मिठी या उपक्रमाच्या माध्यमातून देशात राष्ट्रप्रेम आणि देशप्रेम निर्माण होत आहे, राष्ट्रभाव निर्माण करण्याचे काम पंतप्रधान नरेंद्र मोदी साहेब करत आहेत आझादी के अमृत महोत्सवाच्या माध्यमातून प्रत्येक महाविद्यालयात, गावात, विभागात 75 वृक्ष लावायचे आहे, हे वृक्ष फोटो पुरती न ठेवता ते 75 वर्षे कसे टिकेल याची काळजी घेतली पाहिजे हे अभियान प्रत्येक गावापर्यंत पोहचविले पाहिजे. विद्यार्थ्यांनी आत्मनिर्भर विद्यार्थी होणे गरजेचे आहे.

देशमुख यांच्यासह सत्कार करण्यात आला. २ ऑक्टोबर २०२३ रोजी गोंडवाना विद्यापीठाने १२ वर्षांचा कार्यकाळ पूर्ण करीत १३व्या वर्षात पदार्पण केले. त्या निमित्ताने विविध पुरस्काराचे वितरण, परीक्षा भवन व मॉडेल कॉलेज भवनाचे लोकार्पण तसेच विद्यापीठ परिसरात वृक्षारोपण मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आले. आज महाराजा सेलिब्रेशन हॉल ऍन्ड लॉन, माडीया तुकुम, धानोरा रोड, सिटी हार्ट हॉटेल जवळ, येथे वर्धापन दिन सोहळा संपन्न झाला. या कार्यक्रमाला प्रमुख पाहुणे व उद्घाटक म्हणून, आमदार डॉ. देवराव होळी, जिल्हाधिकारी, गडचिरोली संजय मीणा, कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी

कुलगुरु डॉ. प्रशांत बोकारे, प्रमुख अतिथी म्हणून प्र.कुलगुरु, डॉ. श्रीराम कावळे, कुलगुरु डॉ. अनिल हिरेखण, अधिष्ठाता विज्ञान व तंत्रज्ञान डॉ. अनिल चित्ताडे, अधिष्ठाता मानव विज्ञान विद्या शाखा डॉ. चंद्रमौली, वित्त व लेखा अधिकारी डॉ. भास्कर पठारे, व्यवस्थापन परिषदेचे सदस्य श्री प्रशांत मोहिते, डॉ. संजय गोरे, श्री.स्वप्नील दौतुलवार डॉ. प्राचार्य लेमराज लडके, डॉ.विवेक गोलवार, श्री.गुरुदास कामडी, श्री. प्रशांत दौतुलवार, डॉ. नंदाजी सातपुते, डॉ. रंजना लाड आदी उपस्थित होते. मेरी माटी मेरा देश" या उपक्रमांतर्गत जिल्हाधिकारी संजय मीणा यांना रासेयो संचालक डॉ. श्याम खंडारे, यांच्या हस्ते अमृत कलश सुपूर्द करण्यात आला.

## गुप्तरोगाबाबत काहीही लपवू नका

(रविवारी मोफत तपासणी)



या अशा अडचणी असतात ज्या कोणाला सांगता येत नाहीत व न सांगितल्याने त्या वाढत जातात पण काळजी करू नका डॉक्टरांपासून काहीही लपवू नये, ते आपले सर्व प्रश्न सहज सोडवितात. डॉ. श्रेख आजपर्यंत 200 पेक्षा अधिक पुरस्काराने सन्मानित, प्रचंड अनुभवी व अत्यंत माफक खर्चात इलाज करतात, आजपर्यंत लाखों पेशंटनी याचा अनुभव घेतलाय, आपली माहिती अत्यंत गुप्त ठेवली जाते, आयुर्वेदाने सर्व रोग नष्ट होतात, (रविवारी मोफत तपासणी).

आपल्या सर्व चिंतांचा एकमेव उपाय म्हणजे डॉ. श्रेख यांचे नवजीवन आयुर्वेदीक डीस्पेंसरी. आजच भेट द्या व खात्री करा.

डॉ. श्रेख ए.एच.

## नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी

सेंट्रल बसस्टँड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

## शहरातील विश्वसनीय बिग सुपर मार्केट

# महावीर

## घर संसार



किराणा	सुका मेवा	मसाले	क्रॉकरी
प्लास्टिकच्या वस्तू	स्टीलच्या वस्तू	अॅल्युमिनियमच्या वस्तू	
घरगुती उपकरणे	साफ सफाईचे सर्व साहित्य	आणि बरेच काही	
सुमित 7620111118 राजेश जैन 7588348738	रमेश जैन (क्रॉकरी) 9860481142 7620111117	व्हॉट्सअपवर ऑर्डरसाठी 9850017181	वितरण स्थितीसाठी 9021395308
घाऊक चौकशीसाठी 7620111118			

www.mahavirbestprice.com

sumitparakh73@gmail.com

S.P. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, छत्रपती संभाजीनगर

प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, छत्रपती संभाजीनगर